



◆廣西壯族自治區政協委員、香港賀州市同鄉聯誼會會長潘景和

香港賀州市同鄉聯誼會會長、廣西壯族自治區政協委員潘景和表示，自己身兼兩職，深感責任重大，決心團結桂籍社團，凝聚鄉親力量，加強桂港合作，共創新的輝煌。這些年來，他亦廣結各界朋友，積極參與社會建設，致力於營造愛國愛港愛鄉的氛圍，維護香港的繁榮與穩定。

文：王鈺楨

潘景和：積極推動桂港合作 維護香港繁榮穩定

積極推動桂港經濟文化交流

潘景和一直致力於推動桂港兩地的經濟文化交流，促進兩地的合作發展。他表示，通過與各界朋友的合作，他們成功搭建了多個平台。其中有：桂港經貿合作交流平台，定期舉辦企業對接會、投資推介會等活動，為兩地企業搭建交流合作的橋梁；桂港科技創新合作基地，集聚兩地優質的創新資源，開展聯合研發、技術轉移等合作。還組織開展了一系列桂港文化交流活動，如舉辦三月三文化、師生體育文化交流等，增進了兩地人民的文化理解與認同。

這些舉措為兩地企業和社團提供了更多的合作機會和發展空間，同時，香港市民對國家和中華民族的認同感也與日俱增，更加積極地融入國家發展進程。潘景和表示：「我相信，只有通過合作共贏，才能實現共同的繁榮與發展。」

港澳協同打造健康中國建設

港澳地區醫療資源較為豐富，擁有先進的醫療技術和管理經驗。潘景和表示，通過港澳與內地的合作，可以促進醫療資源的優化配置，提升整個地區的健康水平。他積極寫提案，提出與港澳協同打造健康中國建設醫、康、養、長壽健康產業高地的建議；促進粵港澳醫療產業合作，帶動本地產業升級；打造「長壽健康城市」，為城市可持續發展增添動力；搶抓「雙區驅動」機遇，全方位推進區域中成藥絲綢之路起源點中樞交彙協調發展。

投身社區 服務民生

潘景和談到，面對西方外部勢力衝擊香港的嚴峻挑戰，以及新冠疫情帶來的巨大衝擊時，他始終堅守初衷，迎難而上。在2020年初新冠肺炎疫情來襲，他多方尋找慈善機構團體贊助，面向養老院、學校、低收入及單親家庭等共送出20多萬個口罩，並組織街坊義工為大樓電梯、公眾位等高風險區進行清潔。2021年，在疫情最艱難時，他除了捐錢捐物，還運用自己的專業知識和技能，為港九新界多個地區公營房屋及大型屋苑阻斷渠管傳播疫情的可能性提供解決方案。

2023年12月，潘景和成功當選為第七屆香港特別行政區油尖旺區議會地區委員會界別議員。他表示，油尖旺區是一個多元化且複雜的地區，既有經濟條件較差的劏房租戶，也有居住在價值數千萬豪宅的富裕階層，同時區內還聚居着許多少數族裔人士。面對這樣的挑戰，他積極應對，重點關注舊樓衛生、交通及少數族裔的家庭問題。同時，潘景和也承擔起向政府反饋市民意見、推行政策的橋樑角色，特別是在推廣基本法第二十三條立法、垃圾收費等重要政策上，努力尋求市民認同與支持。

潘景和表示，他不敢怠懈，堅持虛心聆聽和收集市民群眾和界別意見，虛心學習、了解、認識、加強與兩地政府不同部門、非政府機構及地區團體溝通合作，共同推動切合地區居民需要，做到上情下達，下情上報。



◆2023年潘景和獲香港特別行政區特首李家超在禮賓府頒發榮譽勳章。



◆2022年7月29日，香港廣西賀州市同鄉聯誼會舉辦學習、宣傳、貫徹習近平主席重要講話精神座談會。



◆2023年一月，潘景和向市民宣傳「香港完善選舉制度落實愛國者治港」。



◆寧波市政協委員、香港寧波同鄉會會長范久祥

近日，包陪慶、曹其鏞等寧波籍香港企業家後代給國家主席習近平寫信，匯報他們傳承先輩優良傳統、積極服務國家發展等情況，表達繼續為祖國現代化建設貢獻力量的決心。習近平回信對其貢獻予以肯定，並希望他們「繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻」。對此，寧波市政協委員、香港寧波同鄉會會長范久祥表示，香港寧波同鄉會將傳承先輩優良傳統，秉承愛國愛港的宗旨，團結在港鄉親，關注青年工作，為兩地發展作出新的更大貢獻。

范久祥：團結在港鄉親 貢獻兩地發展

繼承優良傳統 作出更大貢獻

近代以來，一大批寧波人走出寧波、重工商，逐漸形成了心繫祖國、步履四海的商人群體，湧現出包玉剛、邵逸夫等愛國愛鄉知名人士，為祖國和家鄉的建設作出積極貢獻，被稱為「寧波幫」。習近平在浙江工作期間，曾多次對「寧波幫」人士表示關心並寄予殷切期望。

對此范久祥表示，香港和寧波兩地關係十分密切，人員交往頻繁，特別是寧波籍企業家在香港是一股不可或缺的力量，多年來為香港經濟社會的穩定與進步作出了不可磨滅的貢獻。作為香港寧波同鄉會會長，他將秉承愛國愛港愛鄉的宗旨，繼承先輩優良傳統，團結、服務在港鄉親，帶領同仁繼續砥礪奮進，為香港繁榮穩定與融入國家發展大局作出應有貢獻。同時，香港寧波同鄉會亦會盡力所能增強兩地交流合作，充分利用香港市場經濟體系完善、金融制度與國際廣泛接軌的條件，為來港的寧波企業穿針引線，互相幫扶，走向國際市場。此外，香港寧波同鄉會十分關注寧波在港鄉親的發展，積極吸收他們加入同鄉會，給同鄉會的發展注入新血液、新思路，引導、支持他們為香港社會的繁榮穩定作出積極貢獻。

做好青年教育 關愛社會未來

香港寧波同鄉會一直以來支持本地教育事業發展，分別於1971、1987年創辦了寧波公學及寧波第二中



◆國家主席習近平回信寧波籍香港企業家後代，對其貢獻予以肯定。范久祥回應表示，將繼續團結在港鄉親，關注青年工作，為兩地發展作出新的更大貢獻。



◆在2024年7月舉辦的「港澳青年浙江行」中，范久祥致力推動在港青年前往寧波交流學習。

學。對此范久祥表示，「教育強國」所言非虛，只有搞好教育事業，不斷培育出更多人才，社會才能繁榮穩定，國家才能富強，這也是香港寧波同鄉會多年來努力的目標。「現在香港各大企業以及公務員隊伍中有許多是我們的兩所中學培養出來的學生，同鄉會多年來的辦學成果可以說是有意共睹的，未來我們希望繼續努力，為香港社會注入更多新鮮血液」。同時，他認為香港青年應積極了解祖國，以自身所學投身國家建設，努力融入國家發展大局。「香港高等教育和科研十分發達，有五間世界排名前100的大學，每年為香港和祖國培養出許多高素質的人才；因此香港青年學生應積極瞭解國家的產業發展方向，多去思考如何將自己所學的專業如何與國家的發展相結合」。近年來香港寧波同鄉會開辦的兩所中學亦推薦了許多學生到內地高校就讀；亦積極舉辦訪學活動，帶領學生回到家鄉交流學習；近期更是與寧波市人力資源和社會保障局合作，安排香港青年進入寧波的企業實習，方便他們日後在內地就業創業。



◆范久祥承傳祖輩教導，致力於教育事業。2023年9月14日，他參觀由其父親范思舜捐贈助建的寧波市范桂馥小學，獲學生熱烈歡迎。



◆范久祥出席第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華，身體力行推廣家鄉寧波美食。